
                                                                                                    

      

 
  

 

 
 

CADERNO DE QUESTÕES  
 

 
PROCESSO SELETIVO DE ESTAGIÁRIOS DO CURSO DE 2016. 

 
 

INSTRUÇÕES  
 
 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO:  
 

• Contém 30 questões OBJETIVAS, numeradas de 1 a 30. Caso contrário, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.  
• Não serão aceitas reclamações posteriores.  
• Para cada questão objetiva existe apenas UMA resposta certa.  
• Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. Essa resposta deve ser marcada 

na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu.  
 
VOCÊ DEVE  
 

• Procurar, na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo.  
• Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu.  

 
• Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo:  
•  
• Ler o que se pede na Prova Discursiva e utilizar, se necessário, o espaço para rascunho.  
• Marque as respostas com caneta esferográfica de material transparente de tinta preta ou azul.  

 
ATENÇÃO  
 

• Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará anulação dessa questão.  
• Responda a todas as questões.  
• Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora.  
• A duração da prova é de 2 horas e 30 minutos para responder a todas as questões objetivas e preencher a Folha de 

Respostas.  
 
 
 
 
 
 
 

MACAPÁ-AP 
2016 

 

                     Justiça Federal 

          Seção Judiciária do Amapá  
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01 Em relação ao texto, observe as proposições a seguir: 

I. A Justiça Federal, também, atua nas causas relativas 
às autarquias estaduais e nas competências próprias 
dos órgãos do judiciário. 

II. A Justiça Federal tem a competência de julgar crimes 
contra a organização do trabalho, mas não atua em 
questões sujeitas às competências da Justiça do 
Trabalho. 

III. Os Tribunais Regionais Federais atuam somente 
como corte recursal. 

 
Após a análise, pode-se afirmar que: 
(A) apenas I e II são corretas. 
(B) apenas a II está correta. 
(C) apenas a I está correta. 
(D) todas estão corretas. 
(E) apenas II e III estão corretas. 
_________________________________________________ 
 
02 Em relação à função, à tipologia e à organização do texto, 
é correto afirmar que: 
(A) o texto é predominantemente conativo. 
(B) a tipologia predominante no texto é a argumentativa. 
(C) o texto se organiza em torno de parágrafos 
predominantemente nominais, formados por orações 
subordinadas e reduzidas. 
(D) Traços injuntivos e metalinguísticos são evidentes no 
texto. 
(E) Predominam no texto a tipologia expositiva e a função 
referencial. 

03 “Também cabe   à  Justiça  Federal julgar os crimes 
praticados em detrimento de bens...” 
O acento indicativo de crase deverá ser mantido, caso o 
complemento destacado acima seja substituído por:  
(A) à qualquer sociedade. 
(B) à esta população. 
(C) à maioria das autoridades. 
(D) à pessoas certas. 
(E) à gestores 
_________________________________________________ 
 
04 Todas as afirmações abaixo estão corretas quanto ao 
uso da vírgula, EXCETO: 
(A) A Justiça  Federal, órgão   do   Poder Judiciário, é   
competente  para  julgar  as causas  em  que   a  União, 
autarquias  e    empresas públicas federais sejam 
interessadas... 
(B) Também, cabe, entre outras competências,   à  
Justiça  Federal julgar os crimes praticados em detrimento 
de bens... 
(C) No  art. 109  e incisos   da  nossa Constituição Federal, 
estão elencadas competências da Justiça Federal. 
(D) Atualmente, conforme explicitado pelo Conselho 
Nacional de Justiça, todos os Estados 
contam com Seção Judiciária Federal, porém só existem 
cinco Tribunais Regionais Federais. 
(E) Incumbe à Justiça Federal, segundo a Constituição 
Federal julgar os crimes praticados em detrimento de bens 
da União. 
_________________________________________________ 
 
05 As normas de concordância verbal foram plenamente 
respeitadas em: 
(A) Existe inúmeras competências da Justiça Federal 
expressas na Constituição Federal. 
(B) Segundo o entendimento majoritário do STF, a 
repercussão de julgamentos realizados no âmbito da Justiça 
Federal devem ser objeto de análise da Corte Especial. 
(C) Diante da leitura das competências da Justiça Federal, 
observa-se as diversas funcionalidades do judiciário 
brasileiro. 
(D) De certa forma, haviam especificado a maioria dos 
entendimentos da Justiça Federal. 
(E) Haverão situações que, de fato, não serão atribuições da 
Justiça Federal. 
 
INFORMÁTICA 

 
06 Alex utiliza em seu trabalho o editor de texto Microsoft 
Word 2010 (em português) para produzir os documentos da 
empresa. Certo dia Alex digitou um documento contendo 7 
páginas de texto, porém, precisou imprimir apenas as 
páginas 1, 5, 7, 8 e 9. Para imprimir apenas essas páginas, 
Alex clicou no Menu Arquivo, na opção Imprimir e, na 
divisão Configurações, selecionou a opção Imprimir 
Intervalo Personalizado. Em seguida, no campo Páginas, 
digitou 
(A) 1,5,7-9 e clicou no botão Imprimir. 
(B) 1;5-7;9 e clicou na opção enviar para a Impressora. 
(C) 1−5,9-7 e clicou no botão Imprimir. 
(D) 1+7,5;9 e clicou na opção enviar para a Impressora. 
(E) 1,5,7;9 e clicou no botão Imprimir. 
_________________________________________________ 

LÍNGUA PORTUGUESA 

       
       A Justiça  Federal  é o  órgão   do   Poder Judiciário  
competente  para  julgar  as causas  em  que   a  União, 
autarquias  e    empresas públicas federais sejam 
interessadas, na condição de autoras, rés, assistentes  ou 
oponentes.    
       Excetuam-se de  seu âmbito de atuação as questões 
relativas a falências, acidentes de trabalho e aquelas 
sujeitas às competências da Justiça Eleitoral e da Justiça do 
Trabalho.    
     Também cabe   à  Justiça  Federal julgar os crimes 
praticados em detrimento de bens, serviços ou interesses 
da União e suas entidades autárquicas ou empresas 
públicas, além dos previstos em tratados ou convenções 
internacionais, crimes contra a organização do trabalho ou 
contra o sistema financeiro e a ordem econômico-financeira 
e aqueles cometidos   a  bordo  de  navios  ou  aeronaves.      
É ainda   da sua alçada o julgamento da disputa   sobre  
direitos  indígenas,   entre  outras  competências  
detalhadas  no  art. 109  e incisos   da  nossa Constituição 
Federal. 
     Todos os Estados da União contam com Seção Judiciária 
Federal vinculada a  um dos cinco Tribunais Regionais 
Federais, que atuam, primordialmente, como corte 
recursal às causas decididas pelos juízes 
federais na 1ª instância, definindo-se a sua competência no 
art. 108, inciso I e alíneas da Constituição Federal.  
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07 Indique a alternativa correta: 
(A) A caixa de som é um periférico de entrada.  
(B) A impressora não é um periférico. 
(C) O monitor é um periférico de entrada. 
(D) O “mouse” é um periférico de entrada. 
(E) O Teclado é um periférico e saída. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
08 Se Eduardo briga com Fátima, então Fátima vai ao 
cinema. Se Fátima vai ao cinema, então Shirley fica em casa. 
Se Shirley fica em casa, então Raul briga com Shirley. Ora, 
Raul não briga com Shirley. Logo:  
(A) Shirley não fica em casa e Eduardo não briga com Fátima.  
(B) Shirley fica em casa e Fátima vai ao cinema.  
(C) Shirley não fica em casa e Fátima vai ao cinema.  
(D) Fátima vai ao cinema e Eduardo briga com Fátima.  
(E) Fátima não vai ao cinema e Eduardo briga com Fátima. 
_________________________________________________ 
 
09 A hipotenusa de um triângulo retângulo mede 10 cm, e 
um dos seu catetos mede 8 cm. A área deste triângulo é igual 
a: 
(A) 24 dm2 

(B) 30 cm2 

(C) 24 cm2 

(D) 30 dm2 

(E) 48 cm2 

__________________________________________________________________________ 

 
10 Na reunião de um condomínio compareceram homens e 
mulheres. Após iniciada a sessão, um homem se retirou, e o 
número de mulheres presentes ficou sendo o dobro do 
número de homens. Posteriormente, o homem que havia 
saído retomou. Em seguida, saíram seis mulheres, e o 
número de homens e mulheres presentes ficou igual. O 
número de pessoas presentes quando a reunião foi iniciada 
era 
(A) 14. 
(B) 16. 
(C) 18. 
(D) 20. 
(E) 22. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
11 O Patrimônio, objeto da contabilidade, é o conjunto de 
Bens, Direitos e Obrigações avaliados em termos monetários. 
Dentre as alternativas, identifique a que representa a Equação 
Fundamental do Patrimônio. 
(A) Ativo +Passivo = Patrimônio Líquido. 
(B) Patrimônio Líquido = Passivo Circulante + Passivo Não 
Circulante. 
(C) Ativo = Passivo + Patrimônio Líquido. 
(D) Ativo Circulante + Ativo Não Circulante = Ativo Total 
(E) Patrimônio Líquido + Passivo Circulante = Ativo 

________________________________________ 
 

 

12 Os atos e fatos administrativos podem ter reflexos nas 
demonstrações contábeis de vários aspectos. Quais dentre as 
alternativas abaixo representa um fato administrativo 
permutativo e misto diminutivo, respectivamente: 
(A) Pagamento de Salários em Cheque e Depósito em Conta 
Corrente em Dinheiro. 
(B) Recebimento de Duplicata em Dinheiro e Compras a Prazo 
de Veículo. 
(C) Pagamento de Duplicata com Juros e Recebimento de 
Duplicata com Juros. 
(D) Recebimento de Duplicatas em Dinheiro e Pagamento de 
Duplicatas com Juros. 
(E) Venda de Móveis e Utensílios e Pagamento de Salários. 
______________________________________ 

13 Dentre os lançamentos abaixo, é exemplo de Fato 
Administrativo Permutativo.  
 
(A) D-Caixa Banco Movimento 
      D-Despesas de Salários 
 
(B) D-Duplicatas a Pagar 
      C-Juros Ativos 
      C-Banco Conta Movimento 
 
(C) D-Duplicatas a Pagar 
      C-Banco Conta Movimento 
 
(D) D-Duplicatas a Pagar 
      D-Juros Passivos 
      C-Banco Conta Movimento 

 
(E) D-Banco Conta Movimento 

 C-Receita de Vendas  
__________________________________________________ 
 
14  Conta é o nome dado à representação dos elementos que 
compõem o patrimônio (bens, direitos, obrigações e 
patrimônio líquido) e de resultados (receitas e despesas). Por 
convenção, cada conta tem uma natureza, seja devedora ou 
credora. Identifique o item que contém contas de natureza 
credora e devedora, respectivamente. 
(A) Salários a Pagar e Despesas de Salários. 
(B) Impostos a Pagar e Salários a Pagar. 
(C) Receita de Vendas e Receita de Alienação de Bens. 
(D) Capital Social e Fornecedores. 
(E) Estoque de Mercadorias e Capital Social. 
__________________________________________________ 
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15 Pelo método das partidas dobradas, “Não há débito sem crédito e nem crédito sem débito”. Ou seja, para cada débito há 
um crédito de igual valor. Atendendo ao citado método, os lançamentos contábeis podem ser feitos de várias fórmulas. 
Identifique o item correto. 
(A) 1ª Fórmula: Duas ou mais contas de Débito e Uma de Crédito. 
(B) 2ª Fórmula: Duas ou mais contas de Débito e Duas ou mais contas de Crédito. 
(C) 3ª Fórmula: Duas ou mais contas de Crédito e Duas ou mais contas de Débito. 
(D) 4ª Fórmula: Duas ou mais Contas de Débito e Duas ou mais contas de Crédito. 
(E) 5ª Fórmula: Uma conta de Crédito e Duas ou Mais contas de Débito. 
____________________________________________________________________________________________________ 
 
16 São elementos essenciais dos lançamentos contábeis, exceto: 
(A) Local e Data da Ocorrência 
(B) Conta(s) debitada(s) 
(C) Conta(s) creditadas(s) 
(D) Histórico do lançamento e valor 
(E) Apuração de saldo 
____________________________________________________________________________________________________ 
 
17 A relação de contas ordenadas por saldos e extraídas no Livro Razão, em que a soma dos saldos devedores é igual à 
soma dos saldos créditos, de acordo com o método das partidas, é identificado pela contabilidade como um documento 
chamado: 
(A) Escrituração 
(B) Auditoria 
(C) Demonstrações Financeiras 
(D) Balancete 
(E) Balanço Patrimonial 
___________________________________________________________________________________________________ 
 
18  De acordo com o artigo 176 da Lei nº 6.404, são demonstrações financeiras obrigatórias para determinadas empresas, 
exceto: 
(A) Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos.  
(B) Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
(C) Demonstração do Valor Adicionado, se companhia aberta. 
(D) Demonstração do Resultado do Exercício. 
(E) Balanço Patrimonial 
____________________________________________________________________________________________________ 
 
19 A demonstração financeira que tem por finalidade apresentar a situação econômica e financeira da empresa em uma 
determinada data, representado uma posição estática, é chamada:  
(A) Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos. 
(B) Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
(C) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
(D) Demonstração do Resultado do Exercício. 
(E) Balanço Patrimonial 
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Atenção: Para responder as questões 20 a 22, utilize as informações abaixo, extraídas do Balancete anual da empresa 

SJAP Ltda., em 31/12/2015.  

CONTAS  R$  

Banco Conta Movimento                500,00 

Clientes            1.500,00 

Estoque de Mercadoria                900,00 

Máquinas e Equipamentos            1.500,00 

Imóveis                700,00 

Fornecedores            1.000,00 

Pessoal a Pagar                500,00 

Impostos a Pagar 200,00 

Capital Social            5.000,00 

Impostos e Taxas 500,00 

Despesa de Pessoal           1.000,00 

Receita de Juros            300,00 

Vendas               2.000,00 
 
20 Os valores dos saldos das contas devedoras e credoras somam respectivamente, em R$: 
(A) 6.600,00 e 9.000,00 
(B) 6.500,00 e 9.900,00 
(C) 7.000,00 e 8.300,00 
(D) 8.400,00 e 9.300,00 
(E) 6.000,00 e 9.500,00 
___________________________________________________________________________________________________ 
 
21 Os valores do Ativo e Passivo Circulante somam respectivamente, em R$: 
(A) 5.100,00 e 6.700,00 
(B) 2.000,00 e 1.700,00 
(C) 2.900,00 e 1.700,00 
(D) 1.700,00 e 2.100,00 
(E) 2.900,00 e 6.700,00 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
22 Os valores do Ativo Não Circulante e o Resultado do período somam, respectivamente, em R$: 
(A) 2.100,00 e 800,00 
(B) 2.200,00 e 800,00  
(C) 2.300,00 e (800,00) 
(D) 2.200,00 e 3.000,00 
(E) 3.100,00 e 900,00 
___________________________________________________________________________________________________ 
 
23 “A observância dos Princípios de Contabilidade é obrigatória no exercício da profissão e constitui condição de 
legitimidade das Normas Brasileiras de Contabilidade”, conforme estabelece o artigo 1º da Resolução CFC n.750/93. De 
acordo com a referida Resolução, são Princípios de Contabilidade, exceto: 
(A) Oportunidade 
(B) Competência 
(C) Relevância 
(D) Entidade 
(E) Continuidade 
____________________________________________________________________________________________________ 
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24 O Princípio Contábil que determina que os valores das transações devem ser registrados pelos valores iniciais, 
expressos em moeda nacional, refere-se ao Princípio: 
(A) Do Registro pelo Valor Histórico 
(B) Da Competência  
(C) Do Registro pelo Valor Original 
(D) Da Atualização Monetária 
(E) Da Continuidade 
___________________________________________________________________________________________________ 
 
25  Procedimento administrativo de observância obrigatória pela Administração Pública, no qual, observada a igualdade 
entre os participantes, deve ser selecionada a melhor proposta dentre as apresentadas pelos interessados em estabelecer 
determinadas relações de conteúdo patrimonial com a Administração Pública. O comando da questão refere-se: 
(A) Concorrência 
(B) Licitação 
(C) Pregão 
(D) Tomada de Preço 
(E) Convite 
___________________________________________________________________________________________________ 
 
26 São princípios básicos da licitação, exceto: 
(A) Legalidade 
(B) Publicidade 
(C) Universalidade 
(D) Impessoalidade 
(E) Moralidade 
___________________________________________________________________________________________________ 
 
27 O ato pelo qual o Poder Executivo prevê a arrecadação de receitas e fixa a realização de despesas para um 
determinado período e o Poder Legislativo lhe autoriza, através de LEI, a execução das despesas destinadas ao 
funcionamento dos serviços públicos, denomina-se: 
(A) Planejamento Estratégico 
(B) Plano Plurianual- PPA 
(C) Orçamento de Investimento 
(D) Dei de Diretrizes Orçamentária - LDO 
(E) Orçamento Público 
___________________________________________________________________________________________________ 
 
28 São Princípios Orçamentários básicos, dentre outros, exceto: 
(A) Isonomia 
(B) Unidade 
(C) Universalidade 
(D) Legalidade 
(E) Anualidade 
_______________________________________________________________________________________________ 
 
29 É objeto da Contabilidade Pública:  
(A) O Patrimônio das Entidades Públicas, exclusivamente. 
(B) O Orçamento Público, somente. 
(C) O Patrimônio das Entidades Públicas e o Orçamento Público. 
(D) Os Fatos da Administração Pública, somente. 
(E) Os Atos da Administração Pública, exclusivamente. 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
30 O conjunto de títulos (contas), previamente definidos, organizados e codificados com o objetivo de uniformizar os 
registros contábeis dos atos e fatos públicos, denomina-se: 
(A) Balancete 
(B) Plano de Contas 
(C) Plano de Trabalho 
(D) Demonstrações Contábeis. 
(E) Auditoria do Setor Público 
__________________________________________________________________________________________________
 


